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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査目的 

「湖西市第 3次環境基本計画」の策定にあたり、市民の皆様を対象として、環境問題の認識、日ご

ろの生活における環境保全への取り組み状況や、本市への要望等を把握し、計画づくりに反映させる

ことを目的として実施した。 

 

２ 調査事項 

・回答者について 

・環境に関する知識や関心、認識について 

・未来の湖西市の環境について 

・よりよい湖西市の環境づくりに必要なことについて 

・湖西市の臭気の現状について 

・環境にやさしい行動について 

 

３ 調査実施概要 

（１）調査対象 満 18 歳以上（令和 2年 4月 1日現在）の住民から無作為抽出した 1,000 人 

（２）調査方法 郵送による配布・回収 

（３）調査期間 令和 2年 7月 7日～7月 31 日 

 

４ 回収状況 

発送数 回収数 有効回収数 有効回収率 

1,000 票 382 票 382 票 38.2％ 

注）有効回収数：回収票からまったく回答のないもの（白票）を除いた数。今回の調査では 0 票。 

 

５ 報告書内のデータ記述について 

（１）比率は原則百分率で表し、小数点以下第 2位を四捨五入して算出した。そのため、比率の合

計が 100％にならないことがある。 

（２）基数とすべき実数は、図表中に「N」として記載した。比率はこの基数を 100％として算出し

ている。 

（３）質問の選択肢から複数回答を認めている場合、比率の合計は通常 100％を超える。 

（４）図表中の回答選択肢が長文の場合、コンピューターの処理の都合上、省略している箇所があ

る。 

（５）クロス集計の図表において、表側となる設問に「無回答」がある場合、これを表示しない。

ただし、全体の件数には含めているので、各分析項目の件数の合計が、全体の件数と一致し

ないことがある。 
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６ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 性別 

③ 職業 

② 年齢 

N＝382 

N＝382 

N＝382 

女性

61.3%

男性

38.7%

60歳～

29.3%

50歳～59歳

22.0%
40歳～49歳

16.8%

18歳～29歳

16.5%

30歳～39歳

15.4%

会社員・

団体職員

35.9%

主婦（夫）

19.4%

パート・

アルバイト

17.5%

無職

9.2%

公務員

5.8%

自営業・

自由業

5.8%

学生

3.4%

その他

2.6%
農林水産業

0.5%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ お住まいの地域地区

④ 家族構成

⑥ お住まいの年数

 

お住まいの地域地区

家族構成 

お住まいの年数

  

お住まいの地域地区 

お住まいの年数 

 

1年～

3 

夫婦のみ

19.9%

親子孫の

三世代

16.8%

ひとり

暮らし

5.8%

その他

湖西 
14.1% 

岡崎 
23.6% 

白須賀 
9.9% 

5年～

11.8%

年～4年

6.8%

1年未満

2.1%

自分と子との

自分と親との

二世代

夫婦のみ

19.9%

親子孫の

三世代

16.8%

その他

3.1%

鷲津 
25.9% 

26.2%

10

79.3%

年～9年

11.8%

年未満

自分と子との

二世代

32.2%

自分と親との

二世代

22.0%

無回答

0.3%

新居 
26.2% 

10年～

79.3%

無回答 
0.3% 

N＝382 

N＝382 

N＝382 
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Ⅱ 調査概要 

 

１ 環境に関する知識や関心、認識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 環境や環境に関する取り組みに関心がありますか。 

ある

73.0%

なし

19.6%

無回答

7.3%

N＝382 
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調査票では、下表“（参考）設問形式”のとおり、お住まいの地域の環境に対する「満足度」と、地

域に住み続ける上での「重要度」について、回答者の今の気持ちに最も近い番号を選択してもらって

いる。その選択した番号（得点）合計を有効回答者数（無回答を除く）で割って、各設問の平均点を

算出した。 

 

（参考）設問形式 

環境の側面 

満足度 重要度 

と
て
も
満
足 

満
足 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

不
満 

と
て
も
不
満 

重
要 

少
し
重
要 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
な
い 

重
要
で
な
い 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

草木や花、虫や魚、鳥などの生物の

豊かさ 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

公園や自然とふれあう場所 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

生活 

空気のきれいさ（煙突の煙や 

自動車排ガスで汚れていない） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

かおり環境（悪臭がない、いい 

香りがする） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

川の水のきれいさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

海・浜名湖の水のきれいさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

静かさ（騒音・振動がない） 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

公共交通の利用のしやすさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

歩道や自転車道の利用のしやすさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

景観 

自然景観（山、川、森林、地形 

などがつくる景色） 
4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

町並みの景観 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

文化財 文化財の保全状況 4 3 2 1 0 4 3 2 1 0 

  

② 地域の環境に対する満足度・地域に住み続ける上での重要度をお答えください。 
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満足度平均点 

環境の側面 平均値 
年齢 

18 歳～29 歳 30 歳～39 歳 40 歳～49 歳 50 歳～59 歳 60 歳～ 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 2.87 2.84 2.98 2.91 2.81 2.84 

草木や花、虫や魚、鳥などの 
生物の豊かさ 

2.71 2.79 2.79 2.76 2.70 2.60 

公園や自然とふれあう場所 2.28 2.40 2.33 2.21 2.21 2.28 

生活 

空気のきれいさ(煙突の煙や 
自動車排ガスで汚れていない) 

2.55 2.52 2.49 2.53 2.54 2.62 

かおり環境（悪臭がない、 
いい香りがする） 

1.70 1.62 1.31 1.80 1.69 1.90 

川の水のきれいさ 1.89 1.76 1.78 2.05 1.88 1.94 

海・浜名湖の水のきれいさ 1.89 1.78 1.79 2.03 1.93 1.90 

静かさ(騒音・振動がない) 2.41 2.56 2.41 2.25 2.31 2.49 

公共交通の利用のしやすさ 1.68 1.92 1.76 1.67 1.47 1.68 

歩道や自転車道の利用の 
しやすさ 

1.71 2.14 1.83 1.63 1.60 1.54 

景観 

自然景観(山、川、森林、 
地形などがつくる景色) 

2.65 2.71 2.81 2.63 2.60 2.58 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 2.39 2.63 2.42 2.34 2.35 2.28 

町並みの景観 2.31 2.46 2.60 2.30 2.30 2.10 

文化財 文化財の保全状況 2.39 2.40 2.45 2.38 2.45 2.31 

 

重要度平均点 

環境の側面 平均値 
年齢 

18 歳～29 歳 30 歳～39 歳 40 歳～49 歳 50 歳～59 歳 60 歳～ 

自然 

緑の多さ・山林の豊かさ 3.15 2.90 3.25 3.09 3.08 3.34 

草木や花、虫や魚、鳥などの 
生物の豊かさ 

3.04 2.66 3.25 3.02 3.05 3.17 

公園や自然とふれあう場所 3.22 3.10 3.42 3.23 3.17 3.23 

生活 

空気のきれいさ(煙突の煙や 
自動車排ガスで汚れていない) 

3.53 3.37 3.65 3.45 3.58 3.59 

かおり環境（悪臭がない、 
いい香りがする） 

3.43 3.34 3.65 3.40 3.42 3.41 

川の水のきれいさ 3.32 3.28 3.25 3.25 3.31 3.43 

海・浜名湖の水のきれいさ 3.41 3.31 3.38 3.36 3.43 3.52 

静かさ(騒音・振動がない) 3.34 3.26 3.50 3.26 3.37 3.34 

公共交通の利用のしやすさ 3.37 3.38 3.48 3.38 3.31 3.35 

歩道や自転車道の利用の 
しやすさ 

3.24 3.02 3.49 3.19 3.21 3.30 

景観 

自然景観(山、川、森林、 
地形などがつくる景色) 

3.01 2.82 3.08 2.95 3.04 3.09 

まちの清潔さ、ごみの少なさ 3.43 3.34 3.54 3.33 3.51 3.43 

町並みの景観 2.88 2.71 2.96 2.74 3.07 2.89 

文化財 文化財の保全状況 2.81 2.68 2.83 2.48 2.95 2.98 
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緑の多さ・山林の

豊かさ

草木や花、虫や

魚、鳥などの生物

の豊かさ

公園や自然とふれ

あう場所

空気のきれいさ

かおり環境

川の水のきれいさ 海・浜名湖の水の

きれいさ

静かさ

公共交通の利用の

しやすさ

歩道や自転車道の

利用のしやすさ

自然景観

まちの清潔さ、ごみ

の少なさ

町並みの景観

文化財の保全状況

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

低
い

←
満
足
度

→
高
い

低い ← 重要度 → 高い
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２ 未来の湖西市の環境 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 20 年後の湖西市はどんなまちであって欲しいですか。 

② どんな産業が発展して欲しいですか。 

③ 未来に残したい、湖西のすぐれた景観は何ですか。 

安全・安心・

健康的なまち

51.0%

公共交通機関が

発達した便利な

まち

19.9%

人々が環境に

やさしい暮らし

をしているまち

13.6%

豊かな自然をも

ち、緑と花のある

まち

12.3%

その他

1.8%
無回答

1.3%

エコカーなど

環境に貢献

する工業

44.8%

自然を活かし

た、環境と調和

した農林水産業

25.1%

浜名湖や湖西

連峰など自然を

活かした観光業

19.9%

歴史と文化を活

かした観光業

6.5%

その他

2.6%
無回答

1.0%

まちから見る

浜名湖の風景

33.0%

山から見るまち・

浜名湖・遠州灘の

風景

21.7%

まちから見る遠州灘と

砂浜の風景

11.8%

東海道沿いの史跡・

歴史的建造物・松並木

8.6%

新居関所を中心としたま

ちなみ景観

7.3%

まちから見る山の

風景（湖西連峰・

弓張山地）

7.1%

みかん畑や水田など

の田園景観

5.2%

その他

3.1%
無回答

2.1%

N＝382 

N＝382 

N＝382 
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３ よりよい湖西市の環境づくりに必要なこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① よりよい湖西市の環境づくりに向けて、行政に求めることは何ですか。 

② よりよい湖西の環境づくりに向けて、事業者に求めることは何ですか。 

③ よりよい湖西の環境づくりに向けて、市民の果たす役割が大きいと考えることは何ですか。 

適切な土地利

用の推進

28.5%

環境にやさしい

生活に向けた

普及啓発

13.4%

学校や社会における

環境教育の充実

12.0%

緑や水辺とふれあうこと

ができる場所づくり

10.2%

町並み景観づくり

8.1%

工場や事業場

への規制・指導

6.8%

公共事業を行う

際の環境配慮

5.2%

外来生物による

生態系などへの

被害防止

3.9%

無回答

3.7%
森林の整備

3.4%

その他

1.8%
文化財等の

保護

1.6%

環境に関する

市民活動への

支援

1.3%

大気・水質・騒音・悪臭など

の公害防止

71.5%

環境にやさしい製品や

サービスの提供

13.9%

地域の環境保全

活動への参加

9.2%

工場・事業場敷

地の緑化

2.9%

無回答

1.0%
工場・事業場で

の太陽光発電

0.8%
その他

0.8%

資源の分別・

リサイクル

36.6%

地域の美化

15.4%生活排水対策

12.3%

ごみを出さない

生活

12.3%

空気をきれいに

保つ取り組み

11.5%

省資源・省

エネルギー

5.0%

地域の緑花活動

2.9%

無回答

2.6%

その他

1.3%

N＝382 

N＝382 

N＝382 
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４ 湖西市の臭気の現状 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 生活のなかで悪臭を感じることはありますか。 

② それはどのような悪臭ですか。（①で「ある」と回答した方のみ） 

ある

74.9%

なし

24.6%

無回答

0.5%

動物のふんや

堆肥のようなにおい

84.6%

浜辺の海藻

や腐った魚の

ようなにおい

5.2%

生活排水

のにおい

2.8%

その他

2.8%

草木などが燃え

たようなにおい

2.1%

機械油や塗料な

ど工場のような

におい

1.0%

料理やお菓子な

ど飲食店のよう

なにおい

0.7%

無回答

0.7%

N＝382 

N＝286 
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【季節】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

③ 悪臭はどんなときに感じますか。（①で「ある」と回答した方のみ） 

季節に関係なくにおう

70.6%

夏

18.9%

無回答

4.9%

春

3.8%

秋

1.4%

冬

0.3%

時間に関係なくにおう

64.3%

夕

12.2%

夜

7.7%

無回答

6.6%

朝

4.9%

昼

4.2%

N＝286 

N＝286 
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【天気】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【風の強さ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

天気に関係なく

におう

43.7%

くもり

25.2%

雨

18.5%

晴れ

8.4%

無回答

4.2%

風の強さに

関係なくにおう

61.9%
風が強い

17.8%

風が弱い

16.8%

無回答

3.5%

N＝286 

N＝286 
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④ 悪臭の発生源としては、水産業、水産加工業、畜産業、自動車産業、金属加工業などが 

考えられますが、これらは市の経済を支える重要な産業でもあります。 

湖西市における環境と経済のありかたについて、どのような形が望ましいと考えますか。 

環境と経済の両立を

目指すべき

83.8%

環境を優先すべき

8.1%

無回答

3.4%

経済を優先すべき

2.6% その他

2.1%

N＝382 



14 

 

５ 環境にやさしい行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

① 毎日の生活の中での、環境にやさしい行動の実施状況をお答えください。 

N＝382 

11.3%

11.8%

23.0%

38.5%

47.9%

56.0%

63.6%

65.2%

68.1%

83.0%

83.2%

87.4%

89.5%

89.8%

91.9%

94.5%

94.8%

96.6%

88.7%

88.0%

77.0%

61.5%

51.0%

44.0%

35.6%

34.8%

31.2%

17.0%

16.8%

12.6%

10.5%

10.2%

8.1%

5.0%

5.2%

3.4%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

1.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している していない 無回答

ごみをきちんと分別して出す

近隣への悪臭、騒音などに配慮する

ものを長く使う

マイバッグ、マイボトル、簡易包装などでごみを減らす

食べ残しや食材のムダ（食品ロス）を減らす

電気やガス、水のムダづかいに気をつける

排水口に油を流さない

生ごみはよく水を切る

省エネ型の家電や照明器具（LEDなど）を使う

アイドリングストップなど、エコドライブを実践する

地元で生産された野菜や果物を選んで購入する（地産地消）

環境に優しい製品・商品を選んで購入する

花や木、緑のカーテンなどの植物を育てる

使い捨てのプラスチック製品をできるだけ使わない

エコキュートやエネファーム、家庭用蓄電池等を使用する

太陽光や太陽熱を利用する

コンポストや生ごみ処理機を使う

車利用を控え、公共交通機関での移動を心がける
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② ここ１年間に、地域の環境活動に参加したことがありますか。 

③ 環境学習に興味はありますか。 

N＝382 

N＝382 

4.7%

7.3%

7.9%

9.4%

50.8%

49.0%

52.6%

47.1%

42.4%

26.2%

45.5%

39.3%

44.5%

46.3%

22.8%

0.8%

0.8%

0.5%

1.8%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加した
参加していないが、今後機会があれば参加したい
参加していない、参加したいとは思わない
無回答

地域の清掃・美化活動

ごみや資源の３Rに関する活動

地域の緑花活動

緑や水辺、自然を守る、または自然に親しむ活動

地球温暖化防止のための活動（省エネの普及など）

3.1%

5.8%

7.9%

10.7%

12.6%

13.6%

22.3%

32.2%

36.1%

40.1%

41.6%

46.6%

56.0%

49.5%

41.1%

35.9%

34.8%

28.8%

17.8%

11.8%

14.1%

12.3%

9.9%

9.7%

0.8%

0.8%

0.8%

1.0%

1.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても興味がある ある程度興味がある

あまり興味がない 全く興味がない

無回答

自然体験や生き物観察

清掃工場や発電所などの施設見学

科学実験やものづくり体験を通じた環境学習

専門家から環境に関する最新情報を聞くなどの講座

映画やDVDなど動画を通じた環境学習

身近な環境問題について自分で調査・研究
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④ 湖西市の環境に関する情報の入手先をお答えください。 

N＝382 

5.2%

5.8%

18.6%

20.7%

38.2%

13.6%

26.4%

19.1%

29.8%

40.3%

19.4%

33.5%

25.7%

20.9%

11.3%

59.4%

31.7%

34.3%

26.2%

8.4%

2.4%

2.6%

2.4%

2.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用している たまに利用している

あまり利用していない 利用していない、知らない

無回答

広報こさい・市役所だより

新聞

テレビ・ラジオ

ホームページ

SNS(Facebook、Instagram、YouTube、Twitter)



17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

⑤ 市の環境に関する情報について、要望をお教えください。 

N＝382 

10.2%

12.6%

13.9%

18.6%

18.8%

20.4%

21.2%

24.9%

28.5%

28.5%

37.4%

40.3%

56.0%

55.5%

48.2%

54.2%

57.3%

53.4%

53.1%

53.4%

52.6%

54.5%

49.2%

48.2%

19.9%

17.5%

23.8%

16.5%

13.4%

14.7%

14.4%

10.7%

7.9%

9.2%

4.7%

5.2%

12.6%

12.8%

12.8%

9.2%

8.9%

9.9%

9.4%

9.7%

8.9%

6.3%

7.1%

4.7%

1.3%

1.6%

1.3%

1.6%

1.6%

1.6%

1.8%

1.3%

2.1%

1.6%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても欲しい やや欲しい 欲しくない わからない 無回答

資源リサイクルやごみの処理に関すること

家庭での取り組みに対する補助や助成に関すること

一人ひとりが実行できる環境にやさしい行動に関すること

水や空気、土壌などの安全性に関すること

市内の事業者が提供している環境にやさしい製品やサービスに関すること

地球温暖化など地球環境に関すること

行政が行う環境調査や取り組みに関すること

市の動物や植物など自然環境に関すること

自然とのふれあいに関すること

太陽光発電など、家庭での自然エネルギー利用に関すること

市内の事業者が実施している環境対策に関すること

市民や市民団体などの環境活動に関すること
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注）効果      ：取り組みの効果が目に見えること 

楽しい     ：楽しみながら取り組むことができること 

みんなで運動  ：一人ではなく、みんなで取り組む運動となること 

直接的なメリット：取り組みによる直接的なメリットがあること 

支援      ：取り組みに対する支援があること 

方法の理解   ：取り組み方法についての情報が適用されること 

はげみとなるもの：取り組みのはげみとなるものがあること 

社会的意義や責任：取り組みの社会的意義や責任を感じられること 

 

 

 

⑥ 環境保全により積極的に取り組んでいくため、何が必要だと考えますか。 

効果

27.0%

楽しい

19.9%
みんなで運動

16.8%

直接的なメリット

14.4%

支援

7.6%

方法の理解

4.2%

はげみとなるもの

4.2%

社会的意義や責任

3.7%
無回答

1.8% その他

0.5%

N＝382 


